

坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来 以更强战略定力和科学精准措施守好山西阵地

林武主持召开省委第118次疫情防控专题会

本报讯 (山西日报记者 杨文)11月14日,省委书记林武主持召开省委第118次疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控重要讲话精神,认真落实全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议部署要求,对全面落实进一步优化防控工作的二十条措施进行安排部署。林武强调,要进一步提高政治站位,进一步保持战略定力,完整准确全面贯彻落实党中央决策部署,坚定疫情防控总策略总方针不动摇,认真落实二十条措施和我省细化举措,进一步提升防控的科学性、精准性,坚决守牢守好山西阵地。省委副书记、省长蓝佛安提出具体要求。省委副书记商黎光,省领导王拥军、张吉福、陈安丽、李凤岐、卢东亮、韦韬、郑连生、张复明、贺天才、刘旸、汤志平出席会议,于英杰通报有关情况。

林武指出,面对突如其来的新冠肺炎疫情,以习近平同志为核心的党中央坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移坚持“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移坚持“动态清零”总方针,统筹疫情防控和经济社会发展取得重大积极成果。习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议研究部署进一步优化防控工作的二十条措施,充分彰显了最大程度保护人民生命安全和身体健康、最大限度减少疫情对经济社会发展的影响的民生情怀和政治担当。全省各地各部门要切实

把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,充分认识优化调整防控措施不是放松防控,更不是放开、“躺平”,而是适应疫情防控新形势和新冠病毒变异的新特点,坚持既定的防控策略和方针,进一步提升防控的科学性、精准性,坚决打赢这场人民战争、总体战、阻击战。

林武强调,我省本轮疫情应急处置任务仍然很重,外防输入压力还很大,必须全面落实二十条措施和我省细化举措,进一步明确具体要求,把优化调整的措施抓扎实,把各方面防控工作做到位。一要集中力量打好重点地区疫情歼灭战。把疫情应急处置作为重中之重,以更为坚决果断的态度攻坚,坚持以快制快,用好核酸筛查、隔离管控等有效手段,划小单元,强化分区分级管控,滚动实现社会面限时清零。二要防范化解可能出现的风险。坚决有效抓好高风险地区入晋返晋风险人员居家隔离、风险区域划定和管理,“点对点”接返等工作,抓好学校、企业和工业园区等重点人群重点部位的风险防控,做到工作衔接到位、风险防控到位、管理服务到位。三要切实加强防控能力建设。进一步明确流调溯源、核酸检测、隔离房间、方舱医院等方面的能力储备和建设标准,持续增加住院床位和重症床位等救治资源,加强相关药物储备,快速科学有序推进疫苗接种。四要坚决整治“一刀切”、层

层加码现象。省整治疫情防控层层加码问题工作专班要充分发挥作用,做好有关督导工作。既要反对不负责任的态度,又要反对和克服形式主义、官僚主义,切实满足疫情处置期间群众基本生活需求,保障看病就医等基本民生服务。林武强调,二十条措施和我省细化举措能不能真正落实到位,关键在基层,重点在村(社区)。要健全村(社区)疫情防控落实的组织体系、责任体系、力量体系,以“无疫社区”创建为抓手,成立村(社区)疫情防控和处置工作落实小组,统筹村(社区)干部、网格员、志愿者和市、县、乡镇(街道)以及相关部门等力量,采取有效可追溯的措施和手段,强化“最后一公里”的执行能力,确保党中央及省委关于疫情防控部署要求的落地落细。各地尤其是村(社区)对辖区内常住人员要建立台账,做到心中有数,在没有疫情时抓好常态化防控工作,确保一旦发生疫情能够更加精准地进行应急处置和服务管理,以有力有效的基层治理夯实疫情防控基层基础。

林武强调,疫情防控是“大战”更是“大考”,各级党委、政府和党员领导干部要继续挺身在前,层层传导压力,凝聚工作合力。要加强对二十条措施的政策培训,指导各地各部门全面把握政策要求,持续提升防控能力和水平。要做好防控政策的宣传解读,防止出现误读,引导全社会配合落实有关防控措施,筑牢疫情

防控人民防线。林武强调,要深入贯彻疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的重要要求,善于“十个指头弹钢琴”,认真抓好能源保供、项目建设、招商引资、促进消费、安全生产和民生保障等重点工作,既要滚动实现疫情动态清零,又要巩固拓展经济稳定向好态势,还要确保群众生产生活秩序和社会大局稳定,在高效统筹疫情防控和经济社会发展中彰显担当作为。

蓝佛安指出,各级各部门要坚决把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控的重要论述上来,把打好局部疫情歼灭战作为当务之急,采取更为坚决果断措施,迅速扑灭疫情燃点,尽早实现社会面滚动清零目标。要完整、准确、全面贯彻落实党中央、国务院决策部署,保持战略定力,坚持防控总策略总方针不动摇,科学精准做好防疫工作,防范化解可能出现的风险,坚决防止“一刀切”和层层加码等现象,保障群众正常生产生活秩序,加强组织领导,开展宣传培训,守土有责、守土尽责,不折不扣推动“二十条优化措施”落地见效。要制定细化具体方案,加强政策衔接,分解压实责任,推动专班各司其职、形成合力,持续提升我省疫情防控科学化精准化水平。

会议以视频方式召开。省疫情防控工作领导小组成员单位负责同志在省主会场参加会议。各市、县(市、区)设分会场。

央媒
看太原

为市民幸福生活添彩

中宏网关注太原“一刻钟便民生活圈”建设

本报讯(记者 李晓并)“‘一刻钟便民生活圈’的建设,有助于疏通基层治理的毛细血管,以更实在、更具体的方式提升居民的获得感和幸福感,也将为太原在基层治理方面打造高质量发展样板提供契机,绘就更加‘宜居、宜业、宜游’的锦绣太原城发展图景。”11月14日,由国家发改委主管的中宏网在《高质量发展看山西》栏目中,以《太原“一刻钟便民生活圈”,“圈”出家门口的“全世界”》为题,关注太原“一刻钟便民生活圈”建设。

报道开篇,以太原市杏花岭区新开巷

社区张阿姨在11月6日早上7时开启一天忙碌生活为例,呈现出像张阿姨这样不出一公里、步行时间不超过一刻钟就能轻松解决生活所需的社区居民真实日常。

据介绍,在今年7月商务部公布的第二批“城市一刻钟便民生活圈”试点名单中,太原榜上有名。为此,太原积极建设和完善“一刻钟便民生活圈”,用实际行动努力打通居民幸福生活的“最后一公里”。

报道详细介绍了太原市打造宜居宜学宜养的“圈”,为“一老一小”的幸福生活托底。雨后春笋般出现的社区食堂,为老年

人解决吃饭难题。许多社区开设的老年人书法课堂,丰富了老人生活。有些社区便民生活圈内的幼儿园、托管机构和中小学,让孩子们不出一公里便可以享受到全面而优质的教育资源。

报道对便民生活圈建设的一“圈”做了重点描述。比如,大北门西社区身处万达商圈,社区工作者除了服务好本社区居民之外,还服务商圈内的其他群体。他们联合杏花岭区行政审批局、鼓楼街道办事处等相关单位,特别设置了为办证群体服务的窗口,开展快速办证服务。专门设立

户外劳动者爱心驿站和电动车停放区,距离万达商场和写字楼只要步行2-3分钟就可以到达,休息驿站内摆放着微波炉、饮水机、冰箱、医药箱等设备,务工人员可以在享受便捷的同时,感受着这个城市的温暖。

报道称,按照“缺什么补什么”的指导思想,太原市将根据各社区调查后的实际需求,积极进行相关布局和补充。到2026年底,太原市力争实现主城区40%的社区达到高水平的“一刻钟便民生活圈”建设标准,形成“烟火气”集聚区。



近日,尖草坪区朝阳社区组织居民开展了“学习领悟二十大、朝阳党群‘话清廉’”国画交流活动。活动中,大家在老师的指导下静心执笔,在宣纸上勾勒出自己心目中的“莲”花图案。大家把对廉政的认知和感悟通过手绘清“莲”的方式来深刻诠释,激发了党员群众的廉洁意识,使廉政教育在潜移默化中深入人心。

毕晶晶 摄

“小小降尘监测员” 开始招募啦

本报讯(记者 郭蓉)扬尘污染有哪些危害?如何防治扬尘污染?作为全国首个青少年扬尘污染环境科普活动,11月14日,第三届“小小降尘监测员”科普活动开始招募成员,邀请有兴趣的青少年一起做实验,了解扬尘污染的发生以及生态环境治理的过程。

“小小降尘监测员”是由太原市生态环境局、太原市科学技术协会、太原市萌芽环保协会联合发起的扬尘污染科普活动。首届“小小降尘监测员”活动于2020年启动,每次在环保志愿者

的带领下,广大青少年走上街头,了解扬尘污染的形成过程以及治理情况。

即日起,第三届“小小降尘监测员”科普活动开始招募成员,7至15岁的青少年都可以报名参加。活动过程中,大家将跟随环保志愿者的脚步,穿梭于大街小巷,从全市近300个点位的扬尘污染监测点中选取相应的点位展开监测观察。同时,环保志愿者还将手把手教青少年模拟扬尘污染治理的过程,在动手动脑的过程中学习环境治理的科普知识。